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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο ΟΕΕΚ κ. Χαράλαμπο Μπότσαρη 

KOIN: Γραφείο Πρωθυπουργού 
κ. Δημήτρη Σιούφα, Υπουργό Ανάπτυξης 
κ. Γιώργο Σαλαγκούδη, Υφυπουργό Ανάπτυξης 
κ. Γιάννη Παπαθανασίου, Υφυπουργό Ανάπτυξης 
κ. Γιάννη Τσουκαλά, Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας  
κ. Θανάση Σκορδά, Γενικό Γραμματέα Καταναλωτή 
κ. Μανούσο Βολουδάκη, Γενικό Γραμματέα Εμπορίου 
κ. Προκόπη Παυλόπουλο, Υπουργό Εσωτ., Δημ. Διοικ. και Αποκέντρωσης 
κ. Απόστολο Ανδρεουλάκο, Υφυπουργό Εσωτ., Δημ. Διοικ. και Αποκέντρωσης 
κ. Αθανάσιο Βεζυργιάννη, Γεν. Γραμματέα Υπ. Εσωτ., Δημ. Διοικ. και Αποκέντρωσης 
κ. Βασίλειο Ανδρονόπουλο, Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης 
κ. Μαριέτα Γιαννάκου, Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κ. Σπυρίδωνα Ταλιαδούρο, Υφυπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων  
κ. Γεώργιο Καλό, Υφυπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κ. Ανδρέα Καραμάνο, Γενικό Γραμματέα Εθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κ. Γιώργο Βέη, Πρόεδρο ΑΣΕΠ 
κκ. Βουλευτές 
Ενώσεις καταναλωτών 

ΘΕΜΑ: «Υποχρέωση ενημέρωσης υποψηφίων πελατών εκ μέρους των πιστοποιημένων από 
τον ΟΕΕΚ φορέων για χορήγηση πιστοποιητικών δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ» 

 
 
 
 
 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2006 

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε, 

 

Τις τελευταίες ημέρες έχει ξεκινήσει μεγάλη διαφημιστική καμπάνια από εταιρεία χορήγησης 

πιστοποιητικών δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ, η οποία αξιοποιεί το γεγονός της πιστοποίησής της από τον 

Οργανισμό Σας προκειμένου να προωθήσει τα προϊόντα της στους καταναλωτές. 
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Ωστόσο, στις διαφημίσεις της αποσιωπά δύο κρίσιμα, κατά τη γνώμη μας, στοιχεία: 

1. Το γεγονός ότι, σύμφωνα με την Πράξη Σας Γ/2618/3.2.2006, «η χρονική διάρκεια ισχύος 

των πιστοποιητικών πληροφορικής αναγνωρίσιμων και από το ελληνικό δημόσιο, που 

εκδίδονται από φορείς πιστοποιημένους από τον ΟΕΕΚ, καθορίστηκε τριετής από την 

ημερομηνία έκδοσης κάθε πιστοποιητικού». 

2. Το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Π.Δ. 44/2005, δεν απαιτείται καμία 

πιστοποίηση, προκειμένου να διοριστούν στο δημόσιο μέσω του ΑΣΕΠ, για τους 

πτυχιούχους Πληροφορικής ΑΕΙ, ΤΕΙ, ΙΕΚ, δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και για 

τους πτυχιούχους ΑΕΙ και ΤΕΙ που έχουν παρακολουθήσει τέσσερα τουλάχιστον μαθήματα 

πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ.  

Είναι προφανές ότι τα ανωτέρω στοιχεία είναι ιδιαιτέρως κρίσιμα για τους καταναλωτές προκειμένου 

να μπορέσουν να λάβουν σωστές αποφάσεις και να προχωρήσουν στην αγορά κάποιου πιστοποιητικού, 

δεδομένου ότι στις περισσότερες περιπτώσεις η ζήτηση συνδέεται με το ενδιαφέρον του μελλοντικού 

αγοραστή για συμμετοχή στις διαδικασίες πρόσληψης μέσω ΑΣΕΠ. Η αποσιώπηση των ανωτέρω 

στοιχείων ενέχει, κατά τη γνώμη μας, τον κίνδυνο παραπλάνησης των καταναλωτών καθώς ενδέχεται να 

προβούν στην αγορά προϊόντων που δεν ικανοποιούν πραγματικές ανάγκες τους. Αν δεν ληφθούν 

εγκαίρως μέτρα θα πληγεί αναίτια το εισόδημα χιλιάδων οικογενειών. 

Εξίσου σημαντικό, κατά τη γνώμη μας, είναι το ζήτημα της άμεσης θεσμοθέτησης του κρατικού 

πιστοποιητικού δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ, σύμφωνα με τις επίσημες κυβερνητικές εξαγγελίες και τις 

προσωπικές δηλώσεις σας. Υπενθυμίζουμε ότι οι εξαγγελίες αυτές έγιναν πανηγυρικά σε συνέντευξη 

τύπου των Υπουργών Παιδείας και Εσωτερικών που έλαβε χώρα την 1η Δεκεμβρίου 2005, με τη 

συμμετοχή σας. Η συνέντευξη αυτή και ειδικότερα οι εξαγγελίες για τη θεσμοθέτηση κρατικού 

πιστοποιητικού δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ προβλήθηκαν έντονα στα ηλεκτρονικά και παραδοσιακά μέσα 

ενημέρωσης στις 2 Δεκεμβρίου 2005. 

Ως εκ τούτου, και στα πλαίσια του εποπτικού ρόλου του ΟΕΕΚ στην αγορά 

πιστοποιητικών δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ, ζητούμε: 

Α. Την άμεση παρέμβασή Σας, ώστε οι πιστοποιημένοι φορείς και όσοι πρόκειται να 

πιστοποιηθούν στο μέλλον, να υποχρεώνονται να ενημερώνουν γραπτώς και ενυπογράφως 

τους υποψήφιους πελάτες τους: 

1. Για το περιεχόμενο της Πράξη Σας Γ/2618/3.2.2006. 

2. Για τις κατηγορίες προσώπων, οι οποίες, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του 

Π.Δ. 44/2005, εξαιρούνται από την υποχρέωση κατοχής πιστοποιητικών 

δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ, προκειμένου να διοριστούν στο δημόσιο. 
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Β. Να προχωρήσετε άμεσα στον καθορισμό και δημοσιοποίηση του χρονοδιαγράμματος 

υλοποίησής του κρατικού πιστοποιητικού δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ, ώστε να μπορέσουν οι 

ενδιαφερόμενοι να προγραμματίσουν το μέλλον τους. 

 

 

Με ιδιαίτερη τιμή, 

Τα Μέλη του ΔΣ της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας,  

 

Ο Πρόεδρος 

Νεκτάριος Μουμουτζής 

τηλ. 6948-044562 

Ο Αντιπρόεδρος 

Βασίλης Γερογιάννης 

τηλ. 6944-941578 

Ο Γενικός Γραμματέας 

Γιώργος Ανδρεαδάκης 

τηλ. 6944-141219 

Ο Ταμίας 

Δημήτρης Τσίγκος 

τηλ. 6944-563690 

Ο Ειδικός Γραμματέας 

Δημήτρης Κονετάς 

6945-263556 

 


